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Министерство науки и высшего образования Российской Федерации,

Северо-Кавказский федеральный университет,

Союз «Торгово-промышленная палата Ставропольского края»,
Группа Компаний «Бизнес ИТ»
проводят на базе Северо-Кавказского федерального университета 

(город Ставрополь, Россия)

с 30 октября по 2 ноября 2018 года
I международный научно-практический форум 
«РОССИЯ, ЕВРОПА, АЗИЯ: ЦИФРОВИЗАЦИЯ ГЛОБАЛЬНОГО ПРОСТРАНСТВА»
В рамках конференции планируется обсуждение важнейших проблем экономического развития России в условиях цифровизации. Особое внимание будет уделено методам активизации вовлечения российской экономики в цифровое глобальное пространство. Также планируется изучить отечественный и зарубежный опыт влияния цифровых технологий на государственно-частное партнерство. Предполагается исследовать вопросы формирования и функционирования цифрового правительства, а именно: информационно-аналитическую систему мониторинга и контроля государственных услуг; проблемы идентификации пользователей и технических устройств; управление государством с помощью электронных госуслуг; европейский и азиатский опыт реализации цифровых сервисов и платформ. Планируется организация тематических секций и дискуссионных площадок с привлечением ученых, аспирантов, преподавателей, студентов, магистрантов, ведущих практиков и специалистов по следующим направлениям: «Цифровые технологии в государственном управлении и в бизнесе», «Цифровая трансформация социума», «Стандарты цифрового пространства и дигитализации образования», «Цифровые учетные технологии и цифровые финансы».
Организаторы конференции ставят своей целью способствовать активизации дискуссии и генерированию новых идей для поддержания конкурентоспособности и опережающего развития экономики России в цифровую эпоху.
ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ:
Лиховид Андрей Александрович – д-р геогр. наук, профессор, проректор по научной работе и стратегическому развитию, Северо-Кавказский федеральный университет (Россия);

Ушвицкий Лев Исакович – д-р экон. наук, профессор, заслуженный деятель науки Российской Федерации, директор института экономики и управления, Северо-Кавказский федеральный университет, Председатель оргкомитета конференции (Россия);

Italo Trevisan – профессор департамента экономики и менеджмента Университета Тренто (Италия);
Vitor da Conceição Gonçalves – заведующий кафедрой менеджмента Высшей школы экономики и управления (ISEG) Лиссабонского университета (Португалия);
Jorge Gomes – Director of MBA Programme, Professor of University of Lisbon, Higher School of Economics and Management (ISEG) / руководитель программы МВА, профессор кафедры менеджмента Высшей школы экономики и менеджмента (ISEG) Лиссабонского университета (Португалия);
Fabrizio D'Ascenzo – Professor, Deparment of Communication and Social Research, Sapienza – University of Rome (Италия) / Полный профессор Римского университета Ла Сапиенца;

Минаков Владимир Федорович – д-р техн. наук, профессор, Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, профессор кафедры информатики, Санкт-Петербургский государственный экономический университет (Россия);
Оболенец Борис Андреевич – Президент Торгово-промышленной палаты Ставропольского края (Россия);
Русскова Елена Геннадиевна – д-р экон. наук, профессор, директор института экономики и финансов, Волгоградский государственный университет (Россия);

Королев Виталий Александрович - д-р. экон. наук, профессор, заведующий кафедрой бизнес-информатики, Северо-Кавказский федеральный университет (Россия);
Куницына Наталья Николаевна – д-р. экон. наук, профессор, заведующая кафедрой финансов и кредита, Северо-Кавказский  федеральный университет (Россия);

Пенькова Инесса Вячеславовна – д-р. экон. наук, профессор, профессор кафедры бизнес-информатики, Северо-Кавказский  федеральный университет (Россия);

ПРОГРАММНЫЙ КОМИТЕТ:
Лиховид Андрей Александрович – д-р геогр. наук, профессор, проректор по научной работе и стратегическому развитию Северо-Кавказского федерального университета;

Ушвицкий Лев Исакович – д-р экон. наук, профессор, заслуженный деятель науки Российской Федерации, директор института экономики и управления Северо-Кавказского федерального университета;

Савцова Анна Валерьевна – д-р экон. наук, доцент, заместитель директора института экономики и управления Северо-Кавказского федерального университета по научной работе;

Зенченко Светлана Вячеславовна – д-р экон. наук, профессор, начальник Управления международного сотрудничества, профессор кафедры финансов и кредита Северо-Кавказского федерального университета;
Глазкова Ирина Юрьевна – канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры бизнес-информатики Северо-Кавказского федерального университета;

Королев Виталий Александрович – д-р экон. наук, профессор, заведующий кафедрой бизнес-информатики Северо-Кавказского федерального университета;
Пенькова Инесса Вячеславовна – д-р. экон. наук, профессор, профессор кафедры бизнес-информатики Северо-Кавказского федерального университета;

Шматко Сергей Геннадиевич – канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры бизнес-информатики Северо-Кавказского федерального университета.
К началу конференции оргкомитет планирует издать сборник материалов. Стоимость публикации – 120 рублей одна страница (участник получает электронную версию сборника научных трудов в формате pdf). Печатный экземпляр сборника научных трудов – дополнительно 500 рублей.
Сроки представления материалов

Желающие принять участие в конференции (с публикацией материалов доклада в сборнике научных трудов) должны направить:
до 12 октября 2018 г. заявку на участие в конференции;
до 22 октября 2018 г. текст доклада в электронном виде по электронной почте: r_e_a_forum@mail.ru
Названия файлов: Фамилия И.О._Статья; Фамилия И.О._Заявка
Требования к оформлению представляемых материалов:

1. Публикуемая работа должна быть тщательно отредактирована и вычитана. Максимальный объем материала – 5 страниц (русский или английский язык).
2. Текст материалов, представляемых на конференцию, набирается в редакторе Microsoft Word. Размер бумаги – А4, ориентация – книжная. Все поля по 2 см. Шрифт: гарнитура – Times New Roman, кегль – 14, цвет – черный. Не допускается использование в основном тексте курсивного и подчеркнутого шрифта. Абзац: первая строка – отступ 1,25 см, междустрочный интервал – полуторный, выравнивание – по ширине.

3. Ссылки на литературу – в квадратных скобках, список оформлять по ГОСТ 7.1 – 2003.

4. Работа должна содержать следующую выходную информацию: (1) название статьи (симметрично по центру ПРОПИСНЫМИ буквами, без точки в конце); (2) на следующей строке симметрично по центру – фамилии, имена и отчества авторов; (3) на следующей строке симметрично по центру – текущий статус (студент, аспирант или сотрудник, должность); (4) на следующей строке симметрично по центру – полное название университета / института, факультета, города и страны; (5) на следующей строке симметрично по центру – адрес электронной почты.

5. В случае если автором статьи является студент (магистрант), в заявке необходимо указать сведения о научном руководителе: ФИО (полностью), научная степень и научное звание (если есть), должность, кафедра, название вуза.
6. Все статьи подлежат проверке на заимствования в системе «Антиплагиат». Оригинальность текста должна быть не ниже 75 %.
Образец:
НАЗВАНИЕ РАБОТЫ

ФИО автора (ов)

текущий статус (студент, аспирант и т.п.)

Место работы (учебы)

e-mail@server.ru
Текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст текст [1]. Текст текст текст текст текст текст текст текст текст.
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ЗАЯВКА

на участие в I международном научно-практическом форуме 

«РОССИЯ, ЕВРОПА, АЗИЯ: ЦИФРОВИЗАЦИЯ ГЛОБАЛЬНОГО ПРОСТРАНСТВА» с 30 октября по 2 ноября 2018 года
	Фамилия, имя, отчество (полностью)
	

	Ученая степень, звание, должность
	

	Место работы (учебы)
	

	Адрес места работы (учебы) (с индексом)
	

	Телефон (для связи)
	

	Электронная почта (для связи)
	

	Название доклада
	

	Секция (направление)
	

	Участие очное (заочное)
	


Координатор:

Шматко Сергей Геннадиевич: +7(928)-012-00-70, e-mail: r_e_a_forum@mail.ru
Пенькова Инесса Вячеславовна: +7 962-027-12-02.
Web-site конференции: http://forumncfu.tilda.ws/#rec58561075
АДРЕС ОРГКОМИТЕТА
Россия, 355009, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1, корпус 21, каб. 801,
Северо-Кавказский федеральный университет, 
Институт экономики и управления, кафедра бизнес-информатики
Web-сайт СКФУ: http://www.ncfu.ru
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