GaidPark – это средоточие гармоничных людей: одновременно умных, талантливых, компетентных в разных отраслях, волевых, притом красивых, предрасполагающих к общению, а также ведущих активный образ жизни. Одним словом, людей, обладающих невероятной харизмой!
«Россия 2030 – какой она будет?» -  на этот непростой вопрос мы старались найти ответы на зимней дискуссионной Школе GaidPark. Эта площадка, организованная такими общественными организациями, как Фонд Егора Гайдара*, Комитет Гражданских Инициатив** и Ассоциация Экономических Клубов России***, стала для нас, делегации из Уральского Государственного Экономического Университета, невероятно продуктивной!
Организаторы Школы предложили написать эссе на тему Черного лебедя России. В результате большого конкурсного отбора (4 человека на место) были отобраны 100 участников. Делегация УрГЭУ в составе организаторов и активистов кейс-клуба «Top D.O.G.»  (Алексей Чертков, Марина Рашковская, Александр Бабенков, Екатерина Рябенко и Алиса Уман) придерживалась элегантного корпоративного стиля, за что получила много приятных комплиментов в свою сторону!
В течение недели, с 25 января по 1 февраля, мы слушали лекции лучших санкт-петербургских и московских профессоров, журналистов и экспертов в различных отраслях общественных наук: экономики, права, политологии, социологии и международных отношений. Лекции проходили в формате диалога –  выступающие лекторы помимо блестящих ораторских навыков демонстрировали свой особенный образ мышления, тем самым транслируя его нам, вкрапляя в лекционный материал. Да, эти лекции были не столько про передачу знаний, сколько про демонстрацию образа мышления умного и думающего человека. У каждого лектора был свой неповторимый, выработанный годами подход. Первоочередная цель - заставить нас думать и размышлять, чтобы осмыслить преподнесенную информацию. Этот подход значительно отличается от традиционных вузовских лекций, которые, ограничиваясь пластами теории, не сильно побуждают к размышлению и осмыслению материала.
Нам посчастливилось присутствовать на лекции заместителя директора Санкт-Петербургского филиала Высшей школы экономики, Даниила Александрова, где обсуждались трудности перехода от советского образования к образованию XXI века.
Также запомнилась лекция Дмитрия Травина, профессора Европейского университета в Санкт-Петербурге, члена Комитета гражданских инициатив. Это было захватывающее рассуждение о трех альтернативах экономической развития России – действующей политике импортозамещения, альтернативной политике создания инвестиционного климата и политике кейнсианства.
Но самым ярким событием дня по праву становились ежевечерние дебаты!
За лекциями следовала четырехчасовая подготовка к кульминационному событию дня, в ходе которой члены каждой из команд разрабатывали концепцию своего выступления, генерируя идеи, вдохновившись услышанным на лекциях. Кураторы команд направляли в нужное русло наши рассуждения, благодаря чему процесс подготовки становился более продуктивным. За дни Школы каждый из нас попробовал себя на сцене в роли выступающего: кто-то произносил первое или завершающее слово, кто-то отвечал на вопросы оппонентов, экспертов и участников других команд. Команды дискутировали на самые острые и обсуждаемые в нынешнем российском обществе темы – экономическая политика, единая государственная идеология, реформа правоохранительных органов и внешняя политика России. Тот уровень вопросов, уровень накала обсуждаемых тем, умелое оперирование фактами, а также ораторскими навыками (!) – все это создало непередаваемую интеллектуальную атмосферу Школы. И надо ли говорить, что дискуссии складывались более чем просто оживленными! Ведь обсуждаемое касалось каждого.
Участники школы произвели самое положительное впечатление – еще бы, ведь это то поколение, которое в скором времени будет непосредственно влиять на происходящие в стране события. Принимали участие представители из разных городов со всей России – из Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Самары, Воронежа, Москвы, Ярославля, Иркутска, Якутска, Владивостока.  И все – молодые эксперты в своей сфере.
От лица кейс-клуба УрГЭУ выражаем благодарность заместителю исполнительного директора Фонда Егора Гайдара Маргарите Геворкян, эксперту Комитета гражданских инициатив Павлу Демидову, председателю Ассоциации экономических клубов России Алене Долговой, а также всей дружной и профессиональной команде организаторов за организацию мероприятия и теплый прием!
* Фонд Егора Гайдара - некоммерческая организация, созданная для продвижения либеральных ценностей и популяризации идей и наследия Егора Гайдара. Фонд ведет множество самостоятельных и совместных проектов, предлагает разнообразные учебные программы и гранты, организует конференции и дискуссии по важным социальным и экономическим вопросам.
**Комитет гражданских инициатив – это общественная организация, созданная в ответ на стремление общества к обновлению и укреплению демократических институтов. Основной целью Комитета является создание объединения профессионалов, совокупный авторитет которых поможет донести гражданские инициативы до любого уровня власти.
***Ассоциация экономических клубов – молодежная организация, сплотившая студенческие клубы экономической направленности от Владивостока до Калининграда. В состав Ассоциации входит 35 студенческих сообществ – экономические клубы, научные сообщества, клубы молодежной дипломатии, кейс клубы. Члены ассоциации объединяются в группы для реализации инициатив, обмениваются опытом проведения мероприятий, делятся интересными идеями молодежных проектов.
