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приглашают принять участие
 в IХ Всероссийской научной олимпиаде по маркетингу 

Информационное письмо

Уважаемые коллеги!
ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет» на базе кафедры маркетинга и торгового дела 20-24 марта 2025 года проводит              IХ Всероссийскую научную олимпиаду по маркетингу, целью которой является развитие творческой инициативы студентов, усиление роли вузов в подготовке и развитии карьеры будущих профессионалов.
Для участия в Олимпиаде приглашаются команды в составе 2-5 студентов 1–5-х курсов вузов, колледжей, профессиональных лицеев всех форм обучения, изучающих дисциплины: маркетинг, маркетинговые исследования, поведение потребителей, маркетинговые коммуникации, маркетинг в отраслях и сферах деятельности, стратегический маркетинг, интернет-маркетинг, и желающих принять участие в Олимпиаде. Команда может иметь руководителя из числа преподавателей.
Заявки на участие в Олимпиаде и ответы-решения должны быть высланы до 19 марта 2025 года (включительно) на электронную почту olimpic.mtd.osu@mail.ru.
Задание будет выслано участникам в течение суток после получения организаторами заявки на участие.
Форма проведение Олимпиады – заочная в один этап. Участие в Олимпиаде - бесплатное.
По итогам проведения Олимпиады жюри определяет победителей. Победителем признается команда, сумма баллов которой является максимальной среди других команд – участниц. 
Победители и призеры олимпиады будут награждены дипломами.
Контакты:
460352, г. Оренбург, пр. Победы, 13, кафедра маркетинга и торгового дела, ауд. 6505.
Телефон: (35-32) 37-24-43.
Е-mail: olimpic.mtd.osu@mail.ru
Контактное лицо: Мантрова Марина Сергеевна, к.э.н., доцент кафедры маркетинга и торгового дела 
Телефон: 89096048821
